Cwiczenie: zrodia $wiatta

W zrddtach éwiatta kosztem pracy pradu elektrycznego nastepuje emisja strumienia
Swietinego. W zaleznoéci od zachodzacych proceséw majq one rozng klase
energetyczna. Celem ¢wiczenia jest wyznaczenie Swiattosci oraz sprawnosci
energetycznej réznych zrédet Swiatta.

Przyrzady: ?rodia Swiatla w obudowie (zaréwka, lampa fluorescencyjna, lampa
LED), Swiattomierz, przymiar.

Przebi iczenia:

Zrédia éwiatta sa zasilane napiecie 230V, nie dotykaj zasilanych zrédet
wylaczaj je po pomiarze, nie demontuj ich.

1/ Zmontuj zestaw w/g rysunku.

2/ Wykonaj pomiar nateZenia oswietlenia wzdtuz osi, dla odlegtosci- ., 0,4m,
0,5m, 0,6m, _ _ od zrodta. Od uzyskanego wyniku odejmuj wartos¢ natezenia
oéwietlenia pomieszczenia — rejestrowang przez nieoswietlony Swiattomierz.

3/ Dwukrotnie powtdrz pomiar dla pozostatych zrodet, pomiaru natezenia Swiatta
lampy fluorescencyjnej dokonaj 5 min po wigczeniu

Opracowanie wynikow:

1/ Uzupetnij tabele wynikéw, wyznacz wartos¢ Swiattosci zrodet Swiatta (I)

2/ Wyznacz warto$¢ wydajnosci energetycznej (n) dla odlegtosci 0,5m.

3/ Oblicz blad bezwzgledny i wzgledny pomiaru $wiattosci.

4/ Ustal przedziat w ktorym zawarta jest rzeczywista wartos¢ Swiattosci
poszczegdlinych zrodet. .
5/ Wykonaj wykres zaleznosci natezenia oswietlenia od odlegtosci dla wybranego
#rédia E=F(1).
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